

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő:
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

AZ IFJÚSÁG FELSORAKOZIK

Négy héttel az ifjúsági egyesítő kongresszus előtt a városok és falvak a fiatalok vidám énekétől hangosak, országsszerte lelkes küldöttválasztó gyűléseket tartanak, munkafelajánlásokkal, kultúrversennyel, jobb tanulási eredményekkel készülnek népi demokratikus fejlődésünk nagy eseményére, amikor az ifjúság szervezeties egységiesen sorakozik fel az új Magyarország építésére, a béke védelmére.

Megmozdult az ifjúság, megmozdult az egész dolgozó nép, mert munkájuk és harcuk elválaszthatatlanul egy. A dolgozó magyar nép szeretetteljes figyelemmel kíséri a fiatalok boldog készülődését és nemcsak figyel, hanem tettekkel is elősegíti az ifjúsági egység megvalósulását. Az ifjúság munkások, a parasztfiatalok és tanulók mellett az idősebb dolgozók is munkafelajánlásokat tesznek a kongresszus idejére s a felhívókat is részt vesznek az ifjúsági megbeszéléseken, hogy a maguk küzdelmes multját a mai fiatalság boldog életéhez mérve ösztönzést, erőt adjanak a fiataloknak nagy feladataik sikeres megoldásához. Az ifjúsági tömegszervezet szélesre tárja kapuit a dolgozó és tanuló ifjúság előtt, hogy minden becsületet, hazáját s népét szerető ifjút, leányt egy táborba egyesítsen. Az ifjúság készülődése azt mutatja, hogy megértette a dolgozó nép vezetőjének, Rákosi Mátyásnak a sztahanovista kongresszuson mondott szavait, amelyek szerint a fiatalság a szocializmus építésének lelkes, találemény és életerős tartalék serege.

A magyar nép a felszabadulás útján úgy bízik ifjúságában, mint a gazdag, boldog nemzeti jövője zálogában és a fiatalság méltónak mutatkozott erre a bizalomra. Hősiességek kivételével az ország új építési feladatainak nagy munkájából és részét vesz az új Magyarország alapjainak lerakásában is.

Petőfi és Kossuth nemzedéke óta nem állt a maihoz hasonló nagy s szép feladat előtt a magyar ifjúság. De a fiatalság forradalmi megmozdulása száz évvel ezelőtt, a magyar politikai és európai történelmi helyzet következtében, bukásra volt ítélve, ma pedig a biztos győzelem tudatával indul útjára. A Magyar Népköztársaságban a dolgozó nép hatalom s ezt a hatalmat még inkább megszilárdítják a közeljövőben megalakuló helyi tanácsok. A dolgozó népet ma a munkásszertály vezeti s az új ifjúsági szervezet vezető ereje is az ifjúságé, amely az elnyomás évszázadai, a faszizmus korszakában kemény s bátor harcosokat nevelt. Közülük sokan megérték a győ-

Az Országos Béketanács felhívása a béke minden magyar hívőéhez

A „Megvédjük a békét”-mozgalom Országos Tanácsa ülést tartott és az alábbi felhívást adta ki:

Az Országos Tanács örömmel állapítja meg, hogy a stockholmi konferencia felhívását hatalmas lelkesedéssel és páratlan egységben tette magáévá egész dolgozó népünk. Az aláírások gyűjtése és a békevédelmi bizottságok megalakítása országsszerte befejeződött.

A stockholmi konferencia felhívását rövid néhány hét alatt 7,231.329 dolgozó pecsételte meg aláírásával

és országunkban közel 27.000 békevédelmi bizottság alakult. Ez az eredmény azt bizonyítja, hogy dolgozó népünk teljesen egységes a béke védelmében az angol-amerikai háborús gyújtogatókkal szemben és országunk szilárd bástyája a nagy Szovjetunió által vezetett nemzetközi békefrontnak.

Az Országos Tanács — ugyanakkor, amidőn örömet fejez ki e nagyszerű eredmény felett és büszke dolgozó népünk öntudatára és a béke megvédése érdekében tanúsított egységére — sajnálkozással állapítja meg, hogy egy maroknyi réteg szembefordult népünk békeakarátával. Megállapítja, hogy míg a katolikus lelkészek néphez hű része, főként falun, aláírta a stockholmi felhívást s számos helyen tevékeny szerepet vállalt a helyi békevédelmi bizottságokban, addig a katolikus püspöki kar, valamint a rendfőnökök, a katolikus papok, a szerzetesrendek és apácarendek reájuk hallgató tagjai megtagadták a magyar nép béke-mozgalmának támogatását és a békefelhívás aláírását. Hasonlóan szembefordultak a béke-mozgalmal és dolgozó népünkkel a népi demokratikus fejlődés által szétzúzott nagybirtokos és nagytőkés osztályok maradványai, valamint a kulákok, a spekulánsok és a mindenféle rendű-rangú reakciók.

Az Országos Tanács megállapítja, hogy ezek az elemek teljesen leplezték magukat, mint az angol-amerikai háborús uszítók ügynökei, az atombombával való iszonyú pusztítás hívei, mint hazánk, népünk és békénk ellenségei.

Az Országos Tanács felhívja a

békevédelmi bizottságokat és a béke minden magyar hívőt, hogy alkotó munkájukkal, felvilágosító tevékenységükkel és éberségükkel erősítsék hazánkat, a békefront bástyáját.

Kisérjük figyelemmel és harcos szolidaritással a világ békeszerető népeinek nagy harcát a háborús gyújtogatók ellen. Készüljenek az ősszel tartandó római békekongresszusra, a béke híveinek nagy nemzetközi seregszemléjére. Fejlesszék és erősítsék a magyar béke-mozgalmat minden erejükkel.

Az ülés ezután megválasztotta az Országos Tanács elnökét és elnökségét. Elnökké választották

Andics Erzsébet egyetemi tanárt, országgyűlési képviselőt.

Az elnökség tagjai lettek: Andics Erzsébet, Apró Antal, Balogh István, Bereczky Albert, Jóboru Magda, Lukács György, Majláth Jolán, Rónai Sándor és Veres Péter.

A békevédelmi bizottságok munkájának irányítására az Országos Tanács állandó Titkárságot hozott létre. Az Állandó Titkárság vezetőjéül, a „Megvédjük a békét”-mozgalom Országos Tanácsa titkárául Mester Erzsébet országgyűlési képviselőt választotta meg.

Május 24-én békenagygyűlést rendeznek Budapesten

A Szakszervezeti Világszövetség vezetőinek kéthetes budapesti tanácskozásai befejezése után május 24-én, szerdán délután hat órakor a Szakszervezetek Országos Tanácsa békenagygyűlést rendez Budapesten a Kossuth Lajos-téren.

A nagygyűlésen di Vittorio, a

Szakszervezeti Világszövetség elnöke, az Olasz Általános Munkásszövetség főtitkára, Louis Saillant a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára és L. N. Szolovjov, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára tartanak beszédet.

UJABB MUNKAFELAJÁNLÁSOK az ifjúsági egyesítő kongresszus tiszteletére

A június 18-iki ifjúsági egyesítő kongresszus tiszteletére a héten újabb munkafelajánlások történtek Csongrádon. A felajánlásokat az EPOSz tagjai tették.

Gyurkó Sándor normáját 10 százalékkal túlteljesíti a téglagyárban és hetenként 2—3 órát az EPOSz Micsurin kertjében dolgozik.

Szörfi Imre a Fűszerértékesítő N. V.-nál naponta 2—3 órai többletmunkát végez.

Horváth V. Zsuzsa és Bertus Mária beültetik az EPOSz székébe az előtti keret.

Szalkai Mihály hetenként 10—12 órát a Micsurin-kertben dolgozik.

Fekete Sándor és Mészáros László falujátszót szerkesztenek s hetenként egy délutánt a Micsurin-kertben dolgoznak.

Nagy János 3 új tagot szervez be az EPOSz-ba és tagtoborzási versenyre hívta ki tagtársait.

Németh Piroska rendbehozta az EPOSz színpadát és hetenként 6 órát a Micsurin-kertben dolgozik.

Muladi Mária legjobb tanulója lesz a gyors- és gépiró iskolának.

Havrán István hetenként 8 órát a Micsurin-kertben dolgozik.

Pápai István 5 új tagot szervez be az EPOSz-ba.

Berkes Ilona hetenként 12 órát a Micsurin-kertben dolgozik.

Lovas Lajos kulturgárdát szervez és hetenként 6 órát a Micsurin-kertben dolgozik.

Egybehívták a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa ülésszakát

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége a Szovjetunió alkotmányának 55. cikkelye alapján 1950. június 12-ére elrendelte Moszkvában a Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaságok Legfelső Tanácsa első ülészakájának egybehívását.

rosszú fenyőf. 8611
okai-utca 24. 8611
ocsi eladó. Tánca 5. 8606
és szalma eladó. Kettőshalom. 8601
eladók. Rákóczi 8608
eladó. András-8609
steres nagygerenda utca 28. 8610

vágott ki engedély Pál kisteleki la- a csongrádi uzso- rint pénzbüntetés-

törvénykönyvről vaslatot elfogadta. Az országgyűlés el be is fejeződött.



Megjelent a rendelet az 1950/51 évi állami terménybegyűjtésről

Szerdán megjelent a minisztertanács rendelete az 1950. évi állami terménybegyűjtésről. A rendelet értelmében a kenyérgabona és takarmánybeadási kötelezettség az 1950-51. évben általában ugyanolyan mértékű marad, mint az elmúlt gazdasági évben volt.

Az állami terménybegyűjtés két főreszre oszlik, éspedig kenyérgabona és takarmánybeadásra, továbbá szénabeadásra.

A rendelet értelmében a kenyérgabona és takarmánybeadási kötelezettségből 70 százalék a kenyérgabona, míg 30 százalék a takarmánybeadási kötelezettségre esik. A gazdálkodó a kenyérgabona beadási kötelezettséget elsősorban kenyérgabonával, ezt követően pedig sorrendben árpával, zabbal, kukoricával vagy napraforgóval teljesítheti.

A kenyérgabonában a háztartási szükséglet a beadási kötelezettséget megelőzi

Változatlanul fenntartja a rendelet azt az intézkedést, hogy a háztartási és gazdasági szükséglet kenyérgabonánál a beadási kötelezettséget megelőzi, így a kenyérgabona beadási kötelezettségét a háztartási és a gazdasági szükségleten felül rendelkezésre álló feleslegből kell teljesíteni.

A takarmánybeadási kötelezettséget elsősorban árpával és zabbal kell teljesíteni. Ha a gazdálkodó egész takarmánybeadási kötelezettségét árpával és zabbal nem tudja teljesíteni, árpatermésének legalább 15 százalékát, zabtermésének legalább 15 százalékát köteles beadni, kötelezettsége erejéig. Ha az így beadott árpa és zabmennyiség nem lenne elegendő a teljesítésre, abban az esetben a kukoricatermésnek legalább 10 százalékát kell a kötelezettség mértékéig beadni. Ha a takarmánybeadási kötelezettség teljesítésében még ezután is hiány mutatkozna, a hiányzó részt napraforgóval, vagy szántóföldi szalastakarmánnyal lehet teljesíteni.

A termelőcsoportok terménybeadási kedvezményei

Az állami háztartás jelentős fejlődésére való tekintettel a rendelet a rétterületek után külön szénabeadási kötelezettséget állapít meg. A rendelet a szénabeadási kötelezettség megállapításánál különbséget tesz a dolgozó parasztság és a kulákság között. A szénabeadási kötelezettség a dolgozó parasztságnál a rétterületek nagyságától függően kat. holdanként 100-160 kg, míg a kulákságnál kat. holdanként 260-400 kg. A szénabeadási kötelezettséget szabad választás szerint réti szénával, lucernával, lóherével, baltacímiszénával vagy zabosbükönnyel lehet teljesíteni.

A rendelet külön intézkedik a termelőszövetkezeti csoportok beadási kötelezettségéről. A II. típusú termelőszövetkezeti csoportok terménybeadási kötelezettsége ugyanolyan mértékű, mint tavaly volt. Ez gyakorlatban azt jelenti, hogy a III. típusú termelőszövetkezeti csoportok terménybeadási

kötelezettségét a dolgozó parasztság legkisebb kulcsával kell kiszámítani. A III. típusú termelőszövetkezeti csoportok a rendelet értelmében teljes egészében mentesülnek a rétterületek után megállapított szénabeadási kötelezettség alól.

A táblás művelésű (I. típusú) termelőszövetkezeti csoport tagjainál a csoportba bevitt területre eső terménybeadási kötelezettséget 10 százalékkal, míg a II. típusú termelőszövetkezeti csoportnál a bevitt területre eső beadási kötelezettséget kedvezmény címen 15 százalékkal kell csökkenteni.

A szénabeadási kötelezettség teljesítésénél ugyancsak kedvezmény illeti meg az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportokat: az I. típusnál a szénabeadási kötelezettséget 10 százalékkal, a II. típusú csoportnál 50 százalékkal kell csökkenteni.

A dolgozó parasztság érdekében ...

A dolgozó parasztság érdekeit védi a rendeletnek az az intézkedése, hogy az elmúlt évvel szemben a felesbérlet, vagy részesbérlet esetében a terménybeadási kötelezettséget a felesbérletbeadónak, vagy a részesbérletbeadónak kell viselnie. A részes művelésre kiadott földterület után ugyancsak a tulajdonost, illetőleg a munkáltatót kell terménybeadásra kötelezettnek tekinteni.

Szénabeadásra nem kötelezett az a gazdálkodó, akinek rétje 500 négyszögölnél nem nagyobb, továbbá az, akinek összes földterülete az öt kat. holdat nem haladja meg és a rétterülete nem nagyobb egy kat. holdnál.

Abban az esetben, ha a szántóterületeken kívül az egyéb művelési ágú terület a dolgozó parasztságnál a szántóterület 30 százalékát, a kulákságnál pedig a szántóterület 40 százalékát nem haladja meg, ezen a címen kedvezményt nem lehet biztosítani. Abban az esetben azonban, ha a dolgozó parasztságnál az egyéb művelési ágú terület a szántóterület 30 százalékát, a kulákságnál pedig a szántóterület 40 százalékát meghaladja, a terménybeadási kötelezettséget megfelelő mértékben csökkenteni kell.

Az elmúlt évben a kulákságra érvényes magasabb szorzókulcsokat a rendelet azokra alkalmazta, akiknek az összterületük a 25 kat. holdat és kat. tiszta jövedelmük a 350 aranykoronát meghaladta. A rendelet értelmében az 1950-51. évben az összterület kiszámításánál a szőlőterületet ötszörös, míg a gyümölcsöst, kertet négyszeres mértékben kell alapul venni. Így, ha ezáltal a gazdálkodó összterülete eléri a 25. kat. holdat, a beadási kötelezettséget a kulákságra megállapított szorzószámmal kell kiszámítani. A kulákságra érvényes beadási kulcs alapján kell megállapítani azoknak a falusi spekulánsoknak (cséplőgéptulajdonosok, malmosok, kereskedők, kocsmárosok) kötelezettségét, akiknek az összterülete egyébként nem éri el a 25 kat. holdat. Az új rendeletnek megfelelően tehát mindazoknak a beadási kötelezett-

ségét, akik ténylegesen kulákok, a kulákság beadási kulcsával kell kiszámítani.

A rendelet intézkedik a szerződéses termeltetésről is. Eszerint az a gazdálkodó, aki termelési

szerződést kötött, a szerződésileg lekötött terület után mentesül a terménybeadási kötelezettség alól. A szerződésileg termelt napraforgómag beszámítható a terménybeadási köteletség teljesítésébe.

A szovjet kormány felére csökkentette a német jóvátételt

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya kéréssel fordult a Szovjetunió kormányához, hogy csökkentse a német jóvátételt.

A Szovjetunió kormánya a kérésnek eleget tett és a német jóvátétel hátralékos részét felére csökkentette.

Az EPOSz csongrádi szervezete május 25-én tartja kongresszusi küldöttválasztó gyűlését

A Butorüzem ifjúnokai, mint megirtuk, már megválasztották küldöttjeiket a június 18-án Budapesten megtartandó ifjúsági egyesítő kongresszusra.

Az EPOSz helyi szervezete ünnepélyes keretek között május 25-én, csütörtökön este fél 8 órakor tartja küldöttválasztó gyűlését a Szentháromság-tér 12 szám alatt lévő székházában.

A küldöttválasztó gyűlést meg-

előzően az EPOSz az egységes ifjúsági szövetség jelentőségének ismertetése végett kisgyűléseket rendez. Május 23-án este 7 órakor az Oncsa-telepen és az Alsóvárosban, 24-én este 7 órakor a Belvárosban és a Piroskvárosban lesz kisgyűlés.

Az EPOSz vezetősége mind a küldöttválasztó gyűlésen, mind a kisgyűléseken idősebb érdeklődőket is szívesen lát.

Június 1-én, 2-án és 3-án lesznek az idei könyvnapok

A felszabadulás óta ebben az esztendőben hatodik alkalommal rendezik meg június 1-én, 2-án és 3-án Budapesten és 15-től 17-ig vidéken a magyar könyvnapokat. Az idei könyvnapokra 46 könyvnaponként, összesen 650 ezer példányban jelenik meg.

A gazdag könyvnapon termésből kiemelkednek a marxizmus-leninizmus klasszikusainak — Sztálinnak, Kínárnak, Leninnek és Sztálinnak az ifjúságról szóló — cikkgyűjteményei, Rákosi Mátyásnak

a könyvnapokra megjelenő válogatott beszédei és cikkei.

Gerő Ernő: „Harcban a szocialista népgazdaságért”, Révai József: „Irodalmi tanulmányok” és Horváth Márton: „Lobogóknak: Petőfi” című cikkgyűjteményei a szocializmus építésének legidősebb politikai és kultúrpolitikai kérdéseit tárgyalják. Nagy számban jelennek meg a könyvnapra tudományos, szépirodalmi és más egyéb művek.

Hétfőn városi közgyűlés lesz

Holnap, hétfőn délelőtt 10 órai kezdettel rendes városi közgyűlés lesz a városháza közgyűlési termében.

A közgyűlés tárgysorozatán a következő ügyek szerepelnek:

Bokrosi és kettőshalmi tanya-központok megindítása. Kettőshalmi tanya-központban postaügynökség létesítése. Csekkozstály átadása. Dr. Rásonyi Papp Pál nyugdíj ügye. Sándor Mihály rendelkezési állományba helyezett v. irodafőtiszt nyugdíjazása. Vass Árpád rendelkezési állományba helyezett v. irodafőtiszt nyugdíjazása. Papp Lajosné rendelkezési állományba helyezett v. irodafőtiszt nyugdíjazása. Turi Imre rendelkezési állományba helyezett v. irodatiszt nyugdíjazása. Turi A. Mihály rendelkezési állományba helyezett v. irodatiszt nyugdíjazása. Keviczki György rendelkezési állományba helyezett v. irodatiszt nyugdíjazása. Kókai István rendelkezési állományba helyezett v. irodatiszt nyugdíjazása. Kóder Sándor rendelkezési áll. helyezett v. altiszt nyugdíjazása. Kisegítő helypénzszedők alkalmazása. Malosik Róbert 20 Ft vígalmi adó hátralékának törlése. Palásti Ferenc, Szabó Imre, Sarusi K. Imre, Hajdu János, Fodor János Vata János és Bánfi Péter sentésfedeztetési díjának törlése. Özv. Mahács Pálné részére megállapított tartásdíj költségvetési fedezetének

megjelölése. Farkas István h. polgármesterrel kötött lakásbérleti szerződés bemutatása. Ábrahám István r. hadnaggyal kötött lakásbérleti szerződés bemutatása. Vágóhídi s. husvizsgálati díjak ügyében a hentesipari szakosztály kérelme. CsSzTK teniszszakosztályának segélyezése. Micsurinisták Szakkörének segély iránti kérelme. Egyes leltári tárgyak bölcsőde részére való átadása. Szabadság harcos Szövetségnek 400 forint kiutalása. Kulturbizottság 990 forint kiutalása iránti kérelme. Balla János kollégiumi tanuló segélyezése. Széchenyi-út környékén napközi otthonos ovoda szervezése. Bölcsőde szervezési és működési szabályzatának, valamint házirendjének beterjesztése. Bölcsőde költségvetési előirányzata, illetve hitel átruházás. Iskolás gyermekek uzsonnáztatási keretéből 150 gyermek nyaraltatásának engedélyezése.

Mozi

Május 20-22-ig:

Gazdag Menyasszony

Május 23-25-ig:

VALAHOL A VOLGA MENTÉN

és Szovjet Híradó

2 ágy, 2 szék és zekrény elad. Rapaich rkpt. 13

Alig használt, még gyermek eladó. Nap-utca 6

A Bokrosi Legfőbb Társ Dózsa György-tér irodájában, június 5-től lehet a szálakat kitanítani. A ki nem vett kaszálók elárverezik.

Vályog eladó. Sorogyi Béla (nór)-utca 7.

Egy ló után való kocsis eladó. Nyök-utca 20.

NYILTTER.

Alulírott ezúton figyelmeztetem mindenkit, hogy Kuklic István nevű kiskorú fiának hitelt sem ne adjon, mert felelősséget vállalok érte.

Özv. Kuklic István

8603

T. 925.

HIREK

Ballag már a vén diák...

A csongrádi gimnázium végzett tanulói tegnap, szombaton délután fél 1 órakor tartották meg ballagásukat. Öröm volt nézni, hogy az iskolától távozó diákok ballagása most más volt, mint a letűnt rendszerben. Most nem a lemondó, célt nem látó fiatalság búcsúja, hanem az egészséges, derűlátó, az ifjúság feladatainak tudatában lévő tanulók vidám ünnepe volt a ballagás. A diákok magartásából azt is meg lehetett állapítani, hogy az MDP által teremtetett biztos jövőjük meghálálásaként tántoríthatatlan hívei lesznek népi demokráciánknak s mindig számíthatunk segítségükre a szocializmus építésében.

— Június 4-én lesz a Nemzetközi Gyermeknap.

— Csehszlovák Áruk Hetét rendeznek június 16—23-ig Budapesten. A Csehszlovák Áruhéten a dolgozók rendkívül jutányos áron vásárolhatnak a cseh ipar kiváló termékeiből.

— A központi általános iskola ittörő zenekara ma, vasárnap szentesre megy vendégszerepelni.

— Sztálin műveinek harmadik kötete a közelmúltban jelent meg. Az újabb könyv Sztálinnak, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előkészítése időszakában írott cikkeit és beszédeit tartalmazza.

— Ünnepi csoportos hajókirándulásokra lehet jelentkezni a MFTR hajóállomáson. A kiránduló hajó vasárnaponként a Kőoson közlekedik és a menetjegy igen olcsó.

— Pünkösdi vasárnapján nagy szabású bálát rendeznek a dolgozó parasztiak Kaszanizky Istvánné vendéglőjének nagytermében. A bál este 8-tól reggelig tart. 8605

— Az Édesbűtén Csongrádon is nagy forgalmat bonyolítottak le a cukorkát árusító üzletek. Az Édesbűt tartamába esett az Anyák Napja is, ami szintén emelte az édesipari cikkek forgalmát.

— A Magyar-Szovjet Társaság csongrádi csoportja nagy érdeklődés mellett tartotta meg május 13-iki műsoros ismerkedési estjét. Helyes lenne, ha a magyar-szovjet barátság ápolására többször is rendeznének ilyen estét.

— Ipari célra alkalmas fát nem szabad tüzelési célra feldolgozni, vagy felhasználni.

— Háromezerszázötvennyolc új lakás épül az ötéves terv első esztendejében.

— A szőlőkben megkezdtek az első permetezést.

— Kétéves ápolónői tanfolyam nyílik június 1-ével a szentesi ápolónőképző iskolában. A tanfolyam 6 hónapi kiképzéssel kezdődik és ezen idő alatt a növendékek teljes ellátást kapnak. A kórházi gyakorlat idején a növendékek tanulónővéri fizetést kapnak. A tanfolyam ingyenes és a bentlakás kötelező. Az oklevelet a tanfolyam sikeres elvégzése után kapják meg a növendékek. A kérvényeket máris be lehet nyújtani Csongrádról.

— Nyolcvanhat helyen épülnek ebben az évben az ország különböző részén, 167 km hosszúságban új bekötő utak.

Június 15-én kezdik működésüket a megyei tanácsok

A Magyar Közlöny közölte a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletét a megyei tanácsokról, amelyek június 15-én kezdik meg működésüket. A tanács működésének megkezdésétől az alábbi szervek tennivalóit a tanács és a végrehajtó bizottság látja el:

A főispán és a megyei önkormányzat összes szervei, Országos Tervhivatal kirendeltsége, Központi Statisztikai Hivatal kirendeltsége, Munkaerőtartalékok Hivatala kirendeltsége, pénzügyigazgatóság, mezőgazdasági igazgatóság, megyei földhivatal, Állami Mezőgazdasági Gépiizem megyei alközpontja, kereskedelmi igazgatóság, államépítészeti hivatal, a népnevelési igazgatás megyei szervei, tankerületi főigazgatóság, sportfelügyelőség, szociális felügyelőség, tisztii főorvos.

A járásokban, városokban és községekben a fentebb említett szervek a tanácsnak alárendelten folytatják működésüket. A járási, a városi, a községi, a kerületi tanácsok működésének megkezdéséről külön fognak intézkedni.

A tanácsok tagjait a törvény értelmében az illető kerület választó polgárai választják és hív-

ják vissza. A választások megtartásáig a tanács tagjait és póttagjait — a Magyar Függetlenségi Népfrent megyei, illetve fővárosi szervezetének javaslatára — a Magyar Függetlenségi Népfrent Országos Tanácsa küldi be és hívja vissza.

A rendelet a továbbiakban megállapítja a tanácsok tagjainak és póttagjainak számát megyénként.

A tanács a szükséghez képest, de legalább háromhavonként tartja üléseit. A tanács ülésének napirendjét a végrehajtó bizottság állítja össze. A napirendet a tanács hivatalos helyiségében közszemlére kell tenni. A végrehajtó bizottság hetenként rendszeresen ülést tart.

A végrehajtó bizottság működésének megkezdésekor a végrehajtó bizottság hivatali szervezet keretében általában az alábbi osztályokat és titkárságokat kell felállítani:

Me gyékben: I. pénzügyi, II. terv és statisztikai, III. igazgatási, IV. ipari, V. kereskedelmi, VI. mezőgazdasági, VII. építészeti, VIII. közlekedési, IX. oktatási és népművelési, X. közegészségügyi és népjóléti, XI. munkaerőgazdálkodási osztály.

A közeljövőben 300.000 forintos középítkezés indul Csongrádon

Jó hírt közölt a város mérnöki hivatala a Csongrádi Kis Ujsággal. A közlés szerint a város öt-éves terve keretében a közeljövőben két nagyobb szabású középítkezés indul Csongrádon. 220.000 forint költséggel rendezik át a vasútállomáshoz vezető utat és 80 ezer forint költséggel mázsaházat építenek az új vásártéren. A

város az építkezésekre a szerződést már megkötötte a Szentesi Utfenntartó, illetve a Hódmezővásárhelyi Műépítési NV-tal.

A mérnöki hivatal közlése szerint rövidesen sor kerül a vágóhid tatarozására és a városi szeszfőzde épületeinek kibővítésére is. Ezeket a munkákat helybeli kisiparosokkal végeztetik el.

Nagy sikerrel zajlott le a városi és járási kultúrverseny

A MINSz rendezésében a múlt vasárnap tartották meg az ifjúsági egyesítő kongresszussal kapcsolatos városi és járási kultúrversenyt a Népkerthben.

A verseny nagy sikerrel zajlott le, a közönség majdnem minden-

bemutatott, illetve előadott számot viharosan megtapsolt.

Az eredmény kihirdetése után a győztes csongrádi, tömörkényi és csanyteleki kultúrcsoportokat is lelkesen megtapsolta a közönség.

Milyen határrészek tartoznak a bokrosi és a kettőshalmi közigazgatási kirendeltségekhez

A Csongrádi Kis Ujság az érdekeltek lakosság tájékoztatása végett a héten felvilágosítást kért a várostól, hogy a Bokrosi és a Kettőshalmi felállított közigazgatási kirendeltségekhez milyen határrészek tartoznak.

A kapott felvilágosítás alapján közöljük, hogy a bokrosi közigazgatási kirendeltséghez a Bacsadűlőtől északra a Tiszáig és a megyehatárig, valamint a Császáru-

tól a félegyházi út feletti dűlőútig terjedő és az Öregszőlők egy részét, továbbá a Bokrosi és Gyójt is magába foglaló határrész, a kettőshalmi közigazgatási kirendeltséghez pedig a félegyházi út feletti dűlőút, Császáru-út, Vidre és a felgyői, gátéri határ közötti és a gyevi, valamint a kettőshalmi tanyákat is magába foglaló határrész tartozik.

A KIOSz szabóiparosait bizták meg a rendőrségi ruhák elkészítésével

A KIOSz csongrádi csoportjának új vezetősége csütörtökön este tartotta első ülését.

Az ülésen az elnöki megnyitó után megállapították a vezetőség munkabeosztását. Dudás Imre tit-

készítésével a KIOSz szabóiparosait bizták meg. A KIOSz közbenjárására hamarosan anyaghoz jutnak a szilgyártók, esztergályosok és bográrok is. Bejelentették azt is, hogy a KIOSz csongrádi csoportjába egyre több iparos kéri felvételét, mert belátják, hogy eredményes munkát csak szervezetten lehet végezni.

Az ülés ezután véget ért.

Halálos szerencsétlenség

A keddi délutáni vihar alkalmával megrendítő halálos szerencsétlenség történt a szegedi úton. Gyöngyi István 21 éves csanyteleki földműves kocsin herét szállított Felgyőről. Utközben villámcsapás érte és szörnyethalt. A szerencsétlen sorsú fiatalembert nagy részvét mellett csütörtökön temették el.

Minden 3—12 éves gyermeket be kell oltatni vörheny ellen

A népjóléti miniszter az egész ország területére elrendelte a vörheny elleni kötelező védőoltást. A rendelet értelmében minden 3—12 éves gyermeket be kell oltatni. Az iskolás gyermekeket az iskolákban oltják be. A nem iskolás gyermekek oltása Csongrádon az Egészségházban lesz május 25-én reggel 8-tól 12-ig és délután 2-től 6-ig. Az oltásokat június 5 és 16-án a fenti helyen és időben megismélik.

Tilos

a varjakat pusztítani

A varjakat eddig mindenki kártekonny madaraknak ismerte s ennek megfelelően üldözte és pusztította is.

Mostantól kezdve, a földművelésügyi miniszter rendelete értelmében tilos a varjakat pusztítani, mert megállapították, hogy azok nemcsak a friss vetéseket szeretik enni, hanem a mocskos pajort is nagy étvágyal fogyasztják.

Átköltözött a rendőrség

A Csongrád városi és járási rendőrkapitányság a Templom utcából átköltözött a volt Erzsébet szálló épületébe.

A rendőrség új helyén is mindennap reggel 8 órától délután 2 óráig fogadja a feleket.

Sürgős feladat a cukorrépa egyelésének befejezése

A minisztertanács határozata előírja, hogy a cukorrépat akkor kell egyelni, amikor negyedik levele kifejlődik. Ez az ország egész területén bekövetkezett és így sürgőssé vált a cukorrépa egyelés mielőbbi befejezése.

Ha csoportosan kel a répa, akkor mindig a legerősebb tövet kell meghagyni. A cukorrépat minél sűrűbben kell kapálni, mert időben alkalmazott kapálással tűz, sőt nemritkán husz mázsa termés-többet is elérhető. Az egyelés egyheti halogatása is 30 mázsával csökkentheti a termés mennyiségét.

— A városi hídmérleg használatáért a jövőben a mérlegett tárgyak fajtájára, terjedelmére és számára való tekintet nélkül az alábbi díjakat kell fizetni: 100 kg sulyig 50 fillér, 300 kg sulyig 1.— forint, 500 kg sulyig 1.50, 800 kg sulyig 2.—, 1200 kg sulyig 2.50, ezen felüli suly mérésénél 3 forintot.

és szekrény eladó. 7799
13
mely gyermekkosci
ca 6 7800
Legelőtési Társulat
y-ter.rodájában, jú-
et a kaszálókat kivál-
m. ártott kaszálókat
8601
Sogyi Béla (Zsi-
8602
való-kesi eladó. Kö-
8604

VILTÉR.
zatos figyelmeztetek
gy Kuklics István
fiarjak hitelt senki
t felősséget nem
zv. Kuklics Istvánné
T. 925.



A TECHNIKA SZEREPE a szovjet gazdaságokban

A szovjet nehézipar az idén minden eddiginél több gépet bocsát a mezőgazdaság és az állattenyésztés rendelkezésére. Ezek között univerzális takarmányaprító gépek, villamosított és szállítható takarmány-gőzölők, silótakarmányvágók vannak. Számos viztorony-nélküli elektronos szivattyúbe- rendezést is kap a mezőgazdaság. A kolhozokban és szovhozokban egyre szélesebb körben gépesítik a nehéz munkákat igénylő folyamatokat. Eddig már 2883 kolhozban gépesítették a vizellátást és 7350 gazdaságban a takarmány-előkészítést. A gép- és traktorálomások rengeteg nagyteljesítményű fűkaszalógépet kaptak. Így többek között 500 önmeghajtású, 13.500 traktoros és 1000 háromrészes fűkaszalógépet. Az állattenyésztő telepeken is a nehéz tesztimunkát igénylő eljárások gépesítési terve áll előtérben. Az előzetes tervek szerint ez évben 20 ezer kolhozban valósítják meg a takarmányelőkészítést gépek segítségével és 14 ezer állattenyésztő telepet látnak el önműködő itá-berendezéssel.

A moszkvai területen lévő „Út a kommunizmus felé“ nevű kolhozban már teljes mértékben gépesítették a vizellátást és a telepen belüli szállítást villamosság segítségével. A kolhozban a tehene- nek fejése kizárólag elektromos úton történik és villanymotort szereltek fel a takarmánykonyhán is, az aprítógép, a takarmány- mosógép és a szecskavágót hajtja. Hasonló a helyzet a szverdlovski területen lévő „Hajnal“ kolhozban, ahol ugyancsak teljes mértékben megvalósították a gépesítést. Ennek nagy jelentőségét mutatja, hogy azelőtt 300 munkae- gységet és ugyanannyi igazgysé- get fordítottak a vizellátásra, míg most a villanymeghajtású szivattyúállomás folyamatosan és fennakadás nélkül biztosítja a gazdaság vizellátását.

Kazahsztán állattenyésztő körzeteiben egymás után létesülnek az állattenyésztési géppálmások. Az elmúlt évben 6 állomás kezdte meg működését. Valamennyit a legmodernebb gépekkel szereltek fel. Az állattenyésztés nagymértékű fejlesztéséhez, amelyet a szovjet kormány és a Bolsevik Párt legközelebbi célul tűzött ki — azzal is hozzájárulnak a kolhozok parasztjai, hogy egyre újabb területeken létesítsenek legelőt, bevezetik a füves és takarmányos vetésforgót s biztosítják az állatok bőséges takarmányellátását az egész évben. A kurzumi körzetben a „Cserkaszoza“ kolhoz parasztjai az elmúlt évben valósították meg a sztyeppék kaszálóterületeinek öntözését. Ugyancsak nagykiterjedésű réteket vontak öntözés alá a „Zsailma“ kolhoz dolgozói is. Az állattenyésztési géppálmások dolgozói, szoros együttműködésben a kolhozok parasztsággal, hozzájárulnak, hogy a legnagyobb gyorsasággal fejlesszék az állattenyésztést.

— A tejbeadási évet megosz- szabították június végéig. A te- héntartóknak május és júniusban az eddigi napi tejmenyiséget kell beadniok. A tejbeadási kötelezettsé- g esetleges mérséklését a pol- gármestertől kell kérelmezni.

Mezőgazdasági hetet rendeznek Hódmezővásárhelyen

A földművelésügyi minisztérium a Magyar Szovjet Társasággal május 28-tól kezdődően mezőgaz- dsági hetet rendez Hódmezővásár- helyen. A mezőgazdasági heten bemutatják a közelmúltban Buda- pesten megtartott mezőgazdasági kiállítás anyagának egy részét. A kiállított anyagok szemléltetik a magyar mezőgazdaság szocialista átalakulásának útját. Főként álla-

mi gazdaságaink, termelőszövetke- zeti csoportjaink és géppálmása- ink eddig elért eredményeit tükrö- zik vissza. Bemutatják továbbá a kiállított anyagok az ötéves terv célkitűzéseit, a továbbfejlesztés út- ját.

A Budapestről hozott anyagok mellett kiállítják a megye állami gazdaságainak és termelőcsoport- jainak termékeit is.

Május 25-ig jelentkezhetnek továbbtanulásra az általános iskolai tanulók

Az általános és népi iskolák VIII. osztályos tanulói május 25- ig jelentkezhetnek továbbtanulás- ra. A jelentkezés az általános, vagy népiskola igazgatójánál tör- ténik, függetlenül attól, hogy mi- lyen típusú középiskolában óhaj- tanak továbbtanulni.

Akik tavaly vagy azelőtt elvé-

gezték az általános iskola VIII. osztályát és bármely oknál fogva eudig nem folytathatták tanulmá- nyukat, ugyancsak május 25-ig jelentkezhetnek továbbtanulásra a lakóhelyükhöz legközelebb eső általános, illetve népiskola igaz- gatójánál.

Tenyésztés vagy továbbtartás céljára szabadon vásárolható 80 kg.-on aluli sertés

A belkereskedelmi miniszter új- ból szabályozta a sertésforgalmat. A rendelet értelmében 80 kg.-nál kisebb súlyú élősertést tenyésztés vagy továbbtartás céljára az egész ország területén szabadon lehet vásárolni. Eladás céljából ilyen súlyú sertést csak a Vágó- állat és Zsirforgalmi NV vásárol- hat. Ha valaki 80 kilónál kisebb súlyú élősertést tenyésztés vagy

továbbtartás céljából nem szemé- lyesen vesz meg, annak megvásár- lására csak családtagnak adhat megbízatást. A tenyésztés és to- vábbitartás céljára vásárolt 80 kilónál kisebb súlyú sertést há- rom hónapon belül eladni, vagy kényszervágás kivételével, levá- gni nem szabad. A 80 kilogramnál kisebb súlyú élősertések szállítá- sa korlátozás alá nem esik.

Hivatalos hatalommal való visszaélés és zsarolás miatt 6 hónapi fogházra ítélték egy volt csongrádi rendőrfőhadnagyot

A szegedi katonai törvényszék Csongrádon tárgyalta Izsák Ist- ván budapesti lakos, volt itteni rendőrnagy főhadnagy bün- ügyét.

Amint a nyilvános tárgyaláson kiderült, Izsák ellen hivatalos ha-

talommal való visszaélés és zsaro- lás miatt indult eljárás.

A katonai törvényszék Izsákot mindkét bűncselekményben bü- nösnek mondta ki és jogerősen 6 hónapi fogházra ítélte.

SPORT

Jánoshalma—CsSzTK 3:1

A csongrádi csapat, mint leg- több ellenfelétől, Jánoshalmától is elsősorban gólképtelen csatársora miatt kapott ki. Részben hozzájár- ult a csapat vereségéhez az is, hogy Pusztait lerugták, Kelemen és Szabót pedig minden komo- lyabb ok nélkül kiállították.

Következő bajnoki mérkőzését Kiskundorozsmán játssza a csong- rádi csapat ma, vasárnap délután és ha most sem győz, menthetetle- nül kiesik az NB III.-ból.

A CsSzTK játékosainak a mai mérkőzésen tehát tudásuk legja- vát kell nyújtaniok, ha az új baj- noki szezonban is az NB III.-ban akarnak szerepelni.

Ünnepélyes MHK-próbátatás

A Butorüzem rendezésében ün- nepélyes MHK-próbátatás lesz ma, vasárnap Csongrádon. A pró- bátatás délelőtt 9 órakor kezdő- dik a sportpályán.

Rövid sporthirek

Az uttörő repülőmodellezés a jövő héten kezdődik a Sip-utcai általános iskolában. A modellezés- re eddig 60 fiú és 40 leány jelent- kezett.

A szentesi vitorlázó repülőki- képzésre még mindig lehet jelent- kezni Szilaj V. Gyulánál, a város- háza 5. számú hivatalában. A vár- megyei vitorlázó repülőklub főleg a leányok jelentkezését várja.

Toto-tippjeink a 22. hétre

Textiles—ÉDOSz. A Textiles technikásabb, az ÉDOSz lendüle- tesebb. A mérkőzés kimenetele nyit. 1, 2. Előre—Dorogi Tárna. Az Előre egyszerűen hajrázik, otthon nagyon veszélyes, de a dor- ogi védelem biztosabb X, X. So- roksár—Salg. Tárna. A Soroksár már biztos kieső, a tarjáni együt- tes minden csapatszében jobb, idegenben is győznie kell. 2, 2. Csepeli Vasas—Győri Vasas. Ki- tűnő védelmek, gólképes csatársor- ok jellemzik a két csapatot. Bár- milyen eredmény lehetséges. 1, 2. Dózsa—Postás. A Dózsában főleg a fedezetpár jobb, csatársora is gólképesebb a Postásénál. A Pos- tás visszaesett kissé. 1, 1. Debre- ceni Lok.—Teherfuvar. A debre- ceniek védelme a leggyengébb az NB I-ben, a Teherfuvar jó for- mában van. 2, 2. Sz. Soproni FAC—Soproni VSE. Az SzVSE a helyi rangadó esélyese, védelme sok- kal jobb a SFAC-énál. A SFAC

már biztos kieső. 2, 2. Kaposvári DSK—M. Dinamó. A bajnokságra pályázó M. Dinamó jobb, de Ka- posvárott könnyen meglepetés ér- heti. 2, 1. Kecskeméti SzTE—Sze- gedi SzMTE. A KSzTE szeszélyes csapat, de a bajnokjelölt SzSzMTE ellen még odahaza is nehezen szer- zere pontot. 2, X. Cegléd—Szolnoki Lok. A Cegléd kissé visszaesett, a szolnoki csatársor és védelem vi- szont egyaránt pompás formában van. 2, X. Salg. Vasas—Ózd. Az ősszel ragyogóan szereplő Ózd nem tud magára találni, még Sal- gótarjában is meglepetés érheti. 2, 1. M. Acél—Gázgyár. A Gáz- gyár valamivel jobb formában van, támadósora és védelme is jobb, a mérkőzés mégis teljese- nyit. X, 2. Pótmérkőzések: Vár- palota—Pécsi BTC 2, 2. Sajószent- péter—Miskolci MNVTE 2, 1. Kiskvárd—Nyiregyházi VSK 2, X. Kievi Dinamó—Moszkvai VVSz 2 X.

Apróhirdetések

Jókarban lévő egyszárnyas kam- raajtó eladó. József-utca 11. 7782

2¼ hold bokrosi kaszáló kiadó Kereszt-utca 17. 7783

Kétszárnyas üvegajtó, 2 méteres vályu és 1 köbméter butornak va- lódeszka eladó. Fővenyi-utca 5. 7784

1000 nszögöl hereföld kiadó. Szt. László-utca 15. 7785

Hálószobabútor, tüzhely és egyéb ingóságok eladók. Táncsics Mihály (Hosszu)-utca 10. 7786

1000 nszögöl bokrosi hereföld évi kaszálása eladó. Ért. Templom- u. 11. Vasárnap 12—2 óra között. 7787

Kétágú-utca 20 számú ház és 10 darab 5 méteres épületfa eladó. 7788

Fényképeket helyben és vidéken legolcsóbban készít Buruzs fény- képész, Pacsirta-utca 1. 7789

Szappanfőzést vállalkozó házaknál Alma-utca 4. 7790

600 nszögöl ártér szénatermése el- adó. Arany János-utca 7. 7791

Magasnyomású permetezőgép el- adó. Deák F.-utca 4. 7792

Béla-utca 4 számú ház 200 nszög- öles telekkel eladó, azonnal beköl- tözhető. 7793

Mázsa és varrógép eladó. Vég- ut- ca 31. 7794

25 darab fejős birkát vállalnék nyári legelőre. Új-u. 15. 7795

Butorozott szoba magános nőnek azonnal kiadó. Szent György-utca 4. 7796

Lábakat és hársányokat vállalnék tanyára feléből. Ért. T. 401 (Kese- rű kuttal szemben). 7797

Elveszett egy pár fekete férfi fél- cipő kedden délután a Nagyréten. Megtaláló Sági szabómesternél ju- talmat kap. 7798

Figyelem! Ollók, beretvák, hajvá- gógép, húsdaráló köszörülése, zsebkések javítása legolcsóbban Kéri késesnél, Zöldkert-utca 3. 7520

Uj stráfkocsi eladó, értekezni Ta- nya 810 (Saroktanya). 7621

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

A kiadásért felel:

DINNYÉS JÁNOS

felelős szerkesztő.

A Csongrádi Kis Ujság befizetési csekkézám- száma: 61.005.

Megrendelési szám: 3249.

Nyomta az Allamcsitott Magyar Alföld Nyomda, Szentes Felelős vezető: SZÉLL IMRE.

1 darab 570 cm gerenda eladó.

Mély gyermek- csics (Hosszu)-t

Tábori jászol Berkes István,

Használt ubtor utca 5.

Nád és haszná- sy-utca 22.

2 darab négy- eladó. Kossuth-

— Nyárfákát

dély nélkül Sis kos. Tette miá

rabiróság 500 f re ítélte.

— A bünt

szóló törvényja az országgyűlés

új ülészaka ez.

